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ЗАТВЕРДЖЕНО ВИМОГИ 
ДО ВИДАЧІ ІНТЕГРОВАНОГО 

ДОВКІЛЛЄВОГО ДОЗВОЛУ

Надання таких висновків — один 
з етапів процедури видачі підприєм-
ствам інтегрованих довкіллєвих доз-
волів у рамках реформи зменшення та 
контролю промислового забруднення. 
Зокрема, свої висновки надаватимуть 
Міндовкіллю Держекоінспекція, Дер-
жводагентство, ДСНС, МОЗ та інші 
органи влади. На їх основі Міністер-
ство прийматиме рішення щодо видачі 
інтегрованих довкіллєвих дозволів. 

Для уникнення неоднозначності 
тлумачення Кабінет Міністрів затвер-
див уніфіковану форму та вимоги до 
змісту висновків. “Це перша постано-
ва, яка схвалена на виконання Закону 
про інтегроване запобігання та кон-
троль промислового забруднення та є 
складовою великої реформи. Загалом 
плануємо прийняти ще близько 20 
нормативно-правових актів”, — проко-
ментувала Міністр захисту довкілля та 
природних ресурсів Світлана Гринчук. 

Нагадаємо, що у липні 2024 р. при-
йнято Закон “Про інтегроване запобі-
гання та контроль промислового за-
бруднення”. Він імплементує глави 1, 2 
та 7 Директиви 2010/75/ЄС і створює 
базис для отримання промисловими 
підприємствами інтегрованого до-
вкіллєвого дозволу на кожну установ-
ку. Це сприятиме зменшенню промис-
лових викидів, а отже зниженню рівня 
забруднення довкілля. Кожне підпри-
ємство, яке буде отримувати інтегрова-
ний дозвіл, має працювати відповідно 
до європейських найкращих доступ-
них технологій та методів управління. 

НВ ПРО

КЛІМАТИЧНА КРИЗА: СПЕКОТ-
НИХ ДНІВ СТАЄ ДЕДАЛІ БІЛЬШЕ

Середньостатистичній людині на 
планеті кліматична криза принесла 
шість додаткових тижнів екстремаль-
ної спеки. Експерти World Weather 
Attribution (WWA) і Climate Central 
зазначають, що найгірших наслідків 
зазнали острівні держави, жителі яких 
пережили приблизно 150 додаткових 
днів небезпечної спеки. У Європі, зо-
крема в Україні, ситуація теж стає 
дедалі критичнішою. Екстремальні 
теплові хвилі — це один з найбільш 
відчутних наслідків кліматичної кризи. 

За прогнозами вчених, наступного 
року очікується збільшення трива-
лості теплових хвиль, що матиме на-
слідки для інфраструктури, сільсько-
го господарства і здоров’я населення. 
Посилюються також інші екстремаль-
ні погодні явища. Повені в Європі та 
Африці, посуха в Амазонії — це лише 
кілька прикладів. Урагани теж отриму-
ють додатковий імпульс. Кожен атлан-
тичний ураган цього року став силь-
нішим через зміну клімату. Урагани 
«Берил» і «Мілтон» не досягли б такого 
рівня, якби не глобальне потепління.

Україна, як і більшість країн світу, 
відчуває наслідки зміни клімату: часті 
екстремальні погодні явища, деграда-
цію екосистем, зміни у водному балансі. 

Науковці закликають негайно і 
радикально скорочувати обсяги спа-
лювання вугілля, нафти та газу. За 
словами доктора Фрідеріке Отто, спів-
керівника WWA, «наслідки потеплін-
ня, спричиненого викопним паливом, 
ще ніколи не були настільки очевид-
ними і руйнівними».

НВ ПРО

ЦІКАВІ ДАТИ ТИЖНЯ

3 січня — День соломинки. 1888 
року у Вашингтоні Марвін Стоун, ха-
зяїн фабрики з виробництва паперо-
вих сигаретних мундштуків, запатен-
тував соломинку для коктейля. 

4 січня — Всесвітній день азбуки 
Брайля. Система Брайля відома в усьо-
му світі як основний засіб письма для 
людей з порушеннями зору.

4 січня — День хіт-параду. У 1936 р. 
американський журнал Billboard впер-
ше надрукував перелік грамплатівок, 
що найбільш розкуповувалися. Хіт-па-
рад очолив джазовий скрипаль Джо 
Венуті з мелодією “Stop! Look! Listen!”.

5 січня — Міжнародний день роз-
вантаження. Свято з’явилося у 2018 
році за ініціативою користувачів со-
цмреж. Головна ідея — нагадати про 
важливість турботи про здоров’я, пе-
реглянути свої звички та надихнутися 
на зміни, які роблять життя здоровим. 

7 січня — День скам’янілостей (Old 
Rock Day) — присвячений вивченню 
та збору каменів, що зберігають у собі 
таємниці минулих епох.

7 січня — Всесвітній день поштової 
марки або День філателіста. Започат-
кований у 1935 р. в Австрії, коли ініці-
атори вирішили присвятити цей день 
популяризації філателії через вистав-
ки марок і акції по всьому світу. 

8 січня — День метро. Перша у сві-
ті “підземка” була запущена в Лондоні 
10 січня 1863 р. і майже три десятиріч-
чя обслуговувалась паровиками, які 
ще довго не бажали поступатися міс-
цем “електричним братам”. Вітка була 
побудована компанією “Metropolitan 
Railway” (звідси і назва метрополітен).

НВ ПРО

Газета «ПРО  ВПЛИВ  НА  ДОВКІЛЛЯ»  
пропонує розміщення 

оголошень та повідомлень відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»:
Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає ОВД - 6 600 грн

Оголошення про початок громадського обговорення звіту з ОВД - 3 500 грн
Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди - від 1300 грн
Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля - 1200 грн

тел: +380 (50) 015-04-53, або e-mail: sphpro2020@gmail.com
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ДТЕК ПАВЛОГРАДВУГІЛЛЯ» інформує про те, що Мі-
ністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності «Нове будівництво модульної збагачувальної установки блоку №1 шахти «Захід-
но-Донбаська» ВСП «ШАХТОУПРАВЛІННЯ ТЕРНІВСЬКЕ» ПрАТ «ДТЕКПАВЛОГРАДВУГІЛЛЯ», на тери-
торії Богданівської сільської ради, Павлоградського району, Дніпропетровської області (кадастровий номер 
1223581300:07:001:0347)» №21/01-8999/1 від  20.12.2024 р. та Звіт про громадське обговорення №21/01-8999/2 
від 20.12.2024 р.

МІНДОВКІЛЛЯ ЗАТВЕРДИЛО 
СКЛАД РОБОЧОЇ ГРУПИ З ПИ-
ТАНЬ НАДРОКОРИСТУВАННЯ

Міністерство захисту довкілля та 
природних ресурсів України наказом 
від 18 грудня 2024 р. № 1681 затвер-
дило новий склад Робочої групи з пи-
тань надрокористування та одночасно 
визнало таким, що втратив чинність, 
наказ Міністерства від 28 жовтня 2024 
р. № 1354 «Про затвердження складу 
Робочої групи з питань надрокористу-
вання».

Склад Робочої групи з питань 
надрокористування:

КРАМАРЕНКО Олена, перший за-
ступник Міністра захисту довкілля та 
природних ресурсів України;

РАДЧЕНКО Юлія, начальник 
Управління кругової економіки та 
надрокористування, в.о. заступника 
директора Департаменту європейської 
інтеграції, міжнародного співробітни-
цтва та кругової економіки — началь-
ника відділу кругової економіки Мін-
довкілля, заступник голови Робочої 
групи;

МЕФОДЕНКО Анастасія, голов-
ний спеціаліст відділу імплементації 
європейського законодавства Депар-
таменту європейської інтеграції, між-
народного співробітництва та круго-
вої економіки Міндовкілля, секретар 
Робочої групи.

Члени Робочої групи:
БОРСУК Анатолій, головний спе-

ціаліст відділу формування політики 
у сфері управління радіоактивними 
відходами та охорони лісових ресурсів 
Управління збалансованого природо-
користування Міндовкілля;

ВИТВИЦЬКИЙ Ігор, заступник на-
чальника Управління лісового госпо-
дарства та відтворення лісів — на-
чальник відділу лісового господарства 
Держлісагентства;

ВОЛИНЕЦЬ Богдан, начальник 
відділу методології та експертизи актів 
законодавства Юридичного департа-
менту Міндовкілля;

МАТВЄЄВ Сергій, заступник ди-
ректора департаменту — начальник 
відділу розвитку природних терито-
рій та об’єктів природно-заповідного 
фонду Департаменту природно-запо-
відного фонду та біорізноманіття Мін-
довкілля;

ТЕПЛИЦЬКА Тетяна, начальник 
відділу водокористування Управління 
надання адміністративних послуг та 
водокористування Держводагентства.

GEOnews 

СВІТИ, ПРИХОВАНІ ПІД 
АНТАРКТИЧНИМ ЛЬОДОМ

В Антарктиді, під товстим покри-
вом багаторічного льоду, команда іта-
лійських дослідників INGV і CNR вия-
вила єдину в своєму роді екосистему в 
озері ENIGMA, прісноводному басейні 
поблизу італійської бази Маріо Цук-
келлі.

Вчені дослідили приховане під тов-
щею льоду озеро Енігма в Антарктиді 
й виявили там екосистему, насичену 
незвичними мікроорганізмами. Цей 
прісноводний басейн, розташований 
неподалік італійської дослідницької 
бази Маріо Цуккеллі, досі вважався 
повністю замерзлим. Проте дослі-
дження показали, що під льодом, тов-
щина якого подекуди сягає 14 метрів, 
існує шар рідкої води з унікальною 
екосистемою.

У Національному інституті гео-
фізики і вулканології розповіли, що 
дослідники пробурили лунки в льо-
довому покриві та взяли зразки льоду, 
води й донних відкладень. Хімічний та 
мікробіологічний аналізи зразків ви-
явили, що озеро практично позбавле-
не поживних речовин, але при цьому в 
ньому мешкають мікробні колонії, які 
досі не спостерігалися у такому серед-
овищі.

Зокрема, було знайдено плівки мі-
кробів висотою до 40 сантиметрів і 
діаметром до 60 сантиметрів. Генетич-
ний аналіз показав, що значна части-
на цих мікроорганізмів належить до 

групи Patescibacteria. Ці бактерії є од-
ними з найменш відомих науці (200-
350 нанометрів) та вперше були знай-
дені у підлідному світі.

Озеро Енігма є одним із багатьох 
підлідних водойм Антарктиди, які 
залишалися ізольованими протягом 
мільйонів років. Його рідкий стан 
підтримується поєднанням високо-
го тиску льодовикового покриву та 
геотермального тепла. Ці унікаль-
ні умови створюють екосистеми, що 
зберігають сліди земного життя та 
демонструють, як організми можуть 
виживати у вкрай несприятливих 
умовах.

НВ ПРО

ПІДСУМКИ В ЦИФРАХ І ФАКТАХ 
ЩОДО ПРОМИСЛОВОГО 

ЗАБРУДНЕННЯ

2024 рік був наповнений важливи-
ми подіями для сфери захисту довкілля. 

Так, цього року в Україні офіційно 
дали старт реформі зменшення про-
мислового забруднення — Верховна 
Рада схвалила довгоочікуваний рам-
ковий Закон «Про інтегроване запо-
бігання та контроль промислового 
забруднення», а отже розпочато імпле-
ментацію Директиви 2010/75/ЄС. 

Як повідомляють у Міндовкіллі, ця 
реформа про зелене відновлення та 
екомодернізацію підприємств за євро-
пейськими стандартами, про поступо-
вий перехід бізнесу на нові екологічно 
безпечні правила роботи та впрова-
дження найкращих доступних техно-
логій та методів управління: «Ми вже 
доопрацювали шість перекладених єв-
ропейських НДТМ для їх застосуван-
ня в Україні, визначили 18 видів діяль-
ності, на які необхідно буде отримати 
інтегрований дозвіл, та розпочали 
розробляти онлайн сервіс видачі та-
ких дозволів. Наступного року очіку-
ємо на підприємства-першопрохідців, 
які отримуватимуть перші інтегровані 
дозволи в Україні».

НВ ПРО
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ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВIДПОВIДАЛЬНIСТЮ «ЮПIДЖI» інформує про те, що Міністер-
ством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля пла-
нової діяльності «Нове будiвництво АЗК з пунктом сервiсного обслуговування водiїв та пасажирiв, АГЗП за 
адресою: Рiвненський район, Рівненської області (кадастровий номер – 5624681500:01:005:0028)». № 21/01-
10010/1 від 08.01.2025р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-10010/2 від 08.01.2025 р.

АРКТИЧНА ТУНДРА СТАЛА 
НОВИМ ДЖЕРЕЛОМ ВУГЛЕЦЮ 

ДЛЯ ПЛАНЕТИ

Арктична тундра, яка довгий час 
виконувала роль природного погли-
нача вуглецю для планети, тепер пе-
ретворюється на його джерело. Такі 
висновки оприлюднили вчені у звіті 
Національного управління океаніч-
них і атмосферних досліджень США 
(NOAA) за 2024 рік.

Над ним працювали 97 вчених з 11 
різних країн. Вони виявили, що Арк-
тика нагрівається в 4 рази швидше, 
ніж світ в середньому. Дослідники по-
яснили, що арктична тундра зберігала 
вуглекислий газ протягом тисячоліть 
у мерзлому ґрунті, а тепер через зміни, 
спричинені високими температурами 
та інтенсивними лісовими пожежами, 
стала його вивільняти.

При підвищенні температури вели-
чезні запаси замороженої органічної 
речовини починають розкладатися, 
вивільняючи вуглекислий газ і метан 

— два ключових парникових гази, які 
сприяють глобальному потеплінню.

Якщо раніше тундра поглинала 
більше вуглецю, ніж виділяла, то за-
раз цей баланс порушено, і вона де-
далі більше стає джерелом шкідливих 
викидів. Експерти зазначають, що цей 
процес є прикладом небезпечного зво-
ротного зв’язку.

Парникові гази, що виділяються 
в результаті танення вічної мерзлоти, 
посилюють глобальне потепління, яке, 
у свою чергу, пришвидшує розморожу-
вання мерзлоти. Це створює “порочне 
коло”, яке може мати катастрофічні на-
слідки не лише для Арктики, але й для 
всього світу.

Зміни в цьому регіоні планети вже 
зараз впливають на глобальний клімат, 
зокрема сприяючи підвищенню рівня 
Світового океану та зміні погодних 
умов у різних регіонах. Вчені заклика-
ють до термінових заходів зменшення 
викидів парникових газів і впрова-
дження технологій, які допоможуть 
пом’якшити наслідки кліматичних 
змін.

Також, на їхню думку, необхідно 
посилити моніторинг арктичних еко-
систем, щоб краще зрозуміти процеси, 
які там відбуваються. Водночас важ-
ливим є інвестування у збереження 
природних середовищ Арктики, адже 
саме ці екосистеми відіграють ключову 
роль у стабілізації клімату на планеті.

НВ ПРО

МЕШКАНЦІ ГРОМАД ТЕПЕР 
ВПЛИВАТИМУТЬ НА ПЕРЕРОЗПО-

ДІЛ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

Президент України підписав Закон 
України №3703-IX, що запроваджує 
для мешканців громад кілька ефектив-
них інструментів місцевої демократії. 
Йдеться, зокрема, про те, що місцеві 
депутати будуть зобов’язані звітувати 
перед мешканцями у форматі реаль-
них зустрічей, де будуть зобов’язані 
відповідати на їх запитання. А також 
про підвищення ефективності елек-
тронних петицій, результати яких 
міськради відтепер будуть зобов’язані 
розглянути на найближчій сесії.

Про це повідомила Голова Комітету 
з питань організації державної влади, 
місцевого самоврядування, регіональ-
ного розвитку і містобудування Олена 
Шуляк.

Йдеться, за її словами, про ухвале-
ний у 2024 році законопроєкт №7283, 
який 6 січня підписав Президент Укра-
їні Володимир Зеленський. Він є од-
ним з ключових для того, щоб сприяти 
децентралізаційним процесам в Украї-
ні. Він передбачає запровадження для 
мешканців громад наступні засоби 
впливу на рішення щодо життєдіяль-
ності громади:

Публічні консультації;
Громадські обговорення;
Загальні збори;
Участь мешканців громади в пи-

таннях формування й розподілу міс-
цевого бюджету. Крім цього, місцеві 
депутати будуть зобов’язані звітувати 
перед мешканцями — досі це відбу-
валося раз на рік. Але тепер депутати 
будуть зобов’язані не просто звітувати 
перед своєю громадою, а робити це на 

відкритих зустрічах, де відповідати-
муть на питання, вестимуть активну 
дискусію, публікуватимуть свої звіти, 
щоб виборці бачили, що робить обра-
ний ними місцевий депутат.

Ще одна важлива норма, яку запро-
ваджує підтриманий сьогодні зако-
нопроєкт — запровадження місцевих 
референдумів. До завершення воєн-
ного стану, згідно з Законом, вони не-
можливі, але після його завершення їх 
обов’язково почнуть проводити.

«До такого формату волевиявлен-
ня потрібно готуватися вже сьогодні, 
адже таким інструментом як референ-
дум ми будемо користуватися після 
перемоги. Без цього не обійтись», — 
зазначила народна депутатка.

Також віднині більший вплив ма-
тимуть електронні петиції, оскільки 
їх результати зобов’яжуть розглядати 
набагато оперативніше — на черговій 
сесії міськрад. Інший важливий пункт 
Закону, який вступає в силу — встанов-
лення обов’язку сільської, селищної, 
міської ради затверджувати статут те-
риторіальної громади. До 1 січня 2027 
року ОМС мають привести у відповід-
ність до закону чинний статут терито-
ріальної громади або затвердити новий.

За словами Шуляк, до першої ре-
дакції ухваленого законопроєкту 
№7283 було подано чимало правок, які 
зрештою були враховані і законопро-
єкт нарешті підтримали у Парламенті. 
Для продовження реформи децентра-
лізації він — один з ключових, оскіль-
ки передбачає активну участь людей в 
життєдіяльності громади не лише на 
період виборів, а й між ними.

«Ми чітко усвідомлювали, що деякі 
законодавчі зміни, необхідні для реа-
лізації принципів народовладдя, «про-
висають» далеко не перший рік, якщо 
не десятиліття. Крім цього, багато на-
дважливих децентралізаційних зако-
нопроєктів забуксували на рівні Кон-
ституції через війну. Але відсьогодні 
один з них, який впроваджує необхідні 
ефективні інструменти місцевої демо-
кратії, нарешті вступає в силу», — ре-
зюмувала Олена Шуляк.

НВ ПРО
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ДОЧIРНЄ ПIДПРИЄМСТВО «КОРОСТЕНСЬКИЙ ЛIСГОСП АПК» ЖИТОМИРСЬКОГО 
ОБЛАСНОГО КОМУНА ЛЬНОГО А ГР ОЛIС ОГО СПОДА Р СЬКОГО ПIДПРИЄМС ТВА 
«ЖИТОМИРОБЛАГРОЛIС» ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ інформує про те, що Міністерством 
захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності «Використання лiсових ресурсiв у порядку проведення рубок головного користування та суцiль-
них санiтарних рубок на територiї лiсового фонду Дочiрнього підприємства «Коростенський лiсгосп АПК» 
Житомирського обласного комунального агролiсогосподарського пiдприємства «Житомироблагролiс» Жи-
томирської обласної ради» № 21/01-9160/1 від 08.01.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-
9160/2 від 08.01.2025 р. 

ПІДСТАВ ДЛЯ ПІДНЯТТЯ ЦІН НА 
ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ НЕМАЄ, 

ВВАЖАЮТЬ У ПАРЛАМЕНТІ

Наразі в Україні немає передумов 
для підвищення тарифів на електро-
енергію. Водночас уряд розширив пе-
релік категорій громадян, яким відпу-
скається електроенергія за пільговим 
тарифом. Про це розповів народний 
депутат, член парламентського Коміте-
ту з питань енергетики та житлово-ко-
мунальних послуг Сергій Нагорняк: 
«Зараз ринкова ціна на електроенер-
гію сягає 7-8 грн за кіловат, і державні 
енергокомпанії частково недоотриму-
ють прибуток, але вони продають елек-
троенергію на ринку для приватних і 
державних компаній, тож цих грошей 
вистачає, щоб покрити собівартість та 
отримати прибуток».

Він також нагадав, що з 1 січня 2025 
року уряд розширив категорії населен-
ня, які мають можливість отримувати 
електроенергію за пільговим тарифом: 
«Це співвласники великих багатоквар-
тирних будинків, де відсутнє газове за-
безпечення, або місця, де є проблеми 
із теплопостачанням. Уряд вніс зміни в 
постанову, і мешканці таких будинків 
мають змогу сплачувати за електрое-
нергію 2 грн 64 коп. за кіловат до кінця 
квітня поточного року. Також той, хто 
має двозонний лічильник, може спла-
чувати в нічний час по 1 грн 32 коп. за 
кіловат. Такі ж тарифи діють для грома-
дян, які встановили електричні котли».

За словами С. Нагорняка, встанов-
лення двозонних лічильників дозво-
лить заощаджувати на електроенергії.

«Кожне обленерго має інвестиційні 
програми щодо встановлення таких 
лічильників. Приміром, Черкаська об-
ласть на 2025 рік планує встановити 
за власний рахунок обленерго 30 тис. 
двозонних лічильників. Якщо ж лю-
дина не входить до переліку тих, хто 
має обслуговуватися за програмою, 
то можна власноруч придбати його 

за близько 1,5 тис. грн. Встановлення 
таких лічильників дасть змогу людям 
заощаджувати та перевести більше 
споживання електроенергії в нічний 
час, а наша енергосистема буде краще 
збалансована», — підкреслив парла-
ментарій.

Він додав, що українці мають мож-
ливість скористатися програмою 
безвідсоткового кредитування на 10 
років для встановлення власної со-
нячної електростанції та накопичува-
чів. Держава надає кредити до 480 тис. 
грн приватним домогосподарствам. 
За рахунок такої станції сім’я зможе 
відмовитися від електроенергії від по-
стачальника універсальних послуг, а 
сплачувати за власну інвестицію.

НВ ПРО

НАЦІОНАЛЬНІ ПРИРОДНІ 
ПАРКИ-ІМЕНИННИКИ

Три роки тому в Україні створили 
три нових національних природних 
парки: «Холодний Яр» на Черкащині, 
«Куяльницький» на Одещині та «Пуща 
Радзивіла» в Рівненській області.

Загалом, це понад 50 тисяч гектар 
цінних природних ділянок, які тепер 
охоронятимуть. Серед них є унікальні 
степові та лучні території, букові пра-
ліси та старовікові ліси.

Лісовий масив «Холодний Яр» — 
територія з унікальним набором цін-
них природних комплексів із відносно 
незначним антропогенним впливом, 
збереженим ядром протікання при-
родних біологічних процесів в угру-
пованнях — важливий історичний та 
привабливий рекреаційно-туристич-
ний об’єкт. Створенню цього надзви-
чайно цінного об’єкта природно-за-
повідного фонду передувала кропітка 
багаторічна робота науковців, волон-
терів, природоохоронців, краєзнавців, 
понад 30 років. 

Куяльницький лиман — унікальне 
родовище мулових грязей і ропи. Його 

цілющі властивості фахівці порівню-
ють з Мертвим морем. Тут живуть 
цікаві тварини та ростуть рідкісні рос-
лини. Також територія має історич-
но-культурну цінність: перші посе-
лення в районі Куяльницького лиману 
датуються початком I тисячоліття до 
нашої ери, а в околицях виявлено скіф-
ські кургани та залишки грецького по-
селення III-IV століть до нашої ери. 

Території Нацпарку «Пуща Радзі-
віла» є унікальними й розташовані в 
басейні річки Ствига. Його природні 
комплекси та об’єкти українського 
Полісся мають особливу природоохо-
ронну, оздоровчу, історико-культурну, 
наукову та освітню цінність.

Нацпарку «Тузлівські лимани» — 
15 років. Тузлівські лимани посідають 
особливе місце серед природних ро-
дзинок Північного Причорномор’я: 
13 морських лиманів в межиріччі Ду-
наю і Дністра.  Саме ця територія от-
римала охоронний статус держави як 
водно-болотні угіддя міжнародного 
значення й 1 січня 2010 року Указом 
Президента №1 було створено одно-
йменний національний природний 
парк «Тузлівські лимани» на площі 27 
865 га.

У нацпарку розмаїття екосистем 
і видів, адже це міграційний екоко-
ридор — весною і восени через те-
риторію Парку пролітають мільйони 
птахів, яких тут нараховується 266 
видів. І серед них — родзинка біоріз-
номаніття України — рожеві фламін-
го, які другий рік поспіль гніздяться в 
НПП «Тузлівські лимани». Натомість 
війна суттєво впливає на успішність 
їх  гніздування та загалом на життя 
пернатих. 

Під час повномасштабного втор-
гнення територія Парку є обмеженою 
для відвідувачів-туристів, натомість 
працівники установи фіксують та до-
сліджують вплив війни на природу, і зо-
крема на морських ссавців (дельфінів).  

НВ ПРО
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АКЦIОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ» інформує про те, що Міністерством захи-
сту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяль-
ності «Нове будівництво УППГ-2 Грушiв з встановленням нового технологiчного обладнання, облаштування 
експлуатаційних свердловин з наступним підключенням до майданчика УППГ-2 Грушів» АТ «Укргазвидо-
бування» код ЄДРПОУ 30019775» № 21/01-9915/1 від 08.01.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 
21/01-9915/2 від 08.01.2025 р. 

ПОНАД 36 ГА ЗЕМЕЛЬ 
НАЦПАРКУ «СИНЕВИР» 
ПОВЕРНУТЬ ДЕРЖАВІ

Господарський суд Закарпатської 
області задовольнив позов Хустської ок-
ружної прокуратури щодо повернення 
у державну власність ділянки природ-
но-заповідного фонду, яка перебувала 
в постійному користуванні Національ-
ного природного парку «Синевир».

Прокуратура встановила, що у 
2020 році Головне управління Держге-
окадастру в Закарпатській області без-
підставно вилучило землі площею 36,5 
га із власності держави. У подальшому 
їх незаконно передали в комунальну 
власність Синевирської сільської ради 
як земель сільськогосподарського при-
значення.

Для усунення цих порушень проку-
рори у січні 2024 року заявили позов 
в інтересах держави в особі Міністер-
ства захисту довкілля та природних 
ресурсів України та Закарпатської об-
ласної військової адміністрації.

Йшлося про вимоги визнати не-
дійсними видані органами влади та 
місцевого самоврядування розпоря-
дження і накази, а також скасувати реє-
страцію в Державному земельному ка-
дастрі, державну реєстрацію речових 
прав та повернути земельну ділянку.

Суд погодився із доводами про-
куратури та задовольнив позов у пов-
ному обсязі. Після набрання рішенням 
законної сили будуть вжиті заходи для 
його реального виконання.

НВ ПРО

ДЕРЖГЕОНАДРА ЗУПИНЯЮТЬ 
ПОДАЧУ ЗВІТНОСТІ 7-ГР ТА 5-ГР 

Державна служба геології та надр 
України інформує про те, що відповід-
но до Постанови Кабінету Міністрів 
України від 20 грудня 2024 року № 
1445 «Про зупинення строків адміні-
стративного провадження у зв’язку з 
тимчасовим обмеженням доступу до 
єдиних та державних реєстрів, держа-
телем яких є Міністерство юстиції», 

та ускладненням ідентифікації певних 
категорій надрокористувачів під час 
проходження процедури електронної 
ідентифікації в електронному кабінеті 
надрокористувача на Державному гео-
логічному вебпорталі, строки, визна-
чені в наказі Міністерства екології та 
природних ресурсів України від 14 бе-
резня 2016 року № 97 щодо подачі фор-
ми звітності 7-ГР (підземні води) до 20 
січня та до 5 лютого для форми 5-ГР 
(тверді горючі, металічні та неметаліч-
ні корисні копалини) зупиняються.

Терміни подачі звітності за формою 
6-гр (нафта, природний газ, конденсат, 
етан, пропан, бутани, гелій) залиша-
ються без змін (до 5 лютого). Звіту-
вання за цією формою здійснюється в 
паперовому вигляді.

Подання форм звітності 7-ГР (під-
земні води) та 5-ГР (тверді горю-
чі, металічні та неметалічні корисні 
копалини) в електронному кабінеті 
надрокористувача на Державному гео-
логічному вебпорталі відбуватиметься 
після відновлення доступу до єдиних 
та державних реєстрів, держателем 
яких є Міністерство юстиції.

НВ ПРО

ВИРОБНИКА ВОДИ ОШТРАФОВА-
НО НА ПОНАД 17 МЛН ГРН

Антимонопольний комітет України 
26.12.2024 р. визнав, що ТОВ — під-
приємство «Ізумруд ЛТД» вчинило 
порушення, передбачене статтею 15-1 
Закону України «Про захист від недо-
бросовісної конкуренції», у вигляді 
поширення інформації, що вводить 
в оману. У рамках здійснення заходів 
контролю на предмет наявності або 
відсутності ознак порушення законо-
давства про захист від недобросовісної 
конкуренції у діях суб’єктів господа-
рювання — виробників та/або реаліза-
торів та/або імпортерів води Комітет 
також виявив мінеральну природну 
столову воду «BUVETTE 3 (Vital)».

Під час розгляду справи Комітет 
встановив, що підприємство поши-
рювало інформацію, що вводить в 

оману, шляхом повідомлення невизна-
ченому колу споживачів неправдивих 
відомостей на етикетках мінеральної 
природної столової води «BUVETTE 
3 (Vital)» («прискорює обмін речовин», 
«очищує організм від токсинів», «надає 
шкірі сяйво»), та на вебсайті компанії 
(«стимулює клітинні процеси обміну, 
очищення та живлення») щодо такої 
води. Але підприємство, поширюючи 
зазначені вище властивості, не мало 
результатів відповідних наукових до-
сліджень.

На ТОВ — підприємство «Ізумруд 
ЛТД» накладено штраф у розмірі 17 
704 710 грн.

GEOnews

РУДНИК «СУХА БАЛКА» 
УВІВ В ЕКСПЛУАТАЦІЮ НОВІ 

ПОТУЖНОСТІ

У грудні на руднику «Суха Балка», 
що входить до складу групи DCH Steel, 
ввели в роботу два нові блоки для ви-
добутку залізорудної сировини зі за-
гальними запасами 115 тис. т. При під-
готовці гірничих виробок в цих блоках 
використовувалася сучасна самохідна 
навантажувальна та бурова техніка.

На шахті імені Фрунзе введено 
в експлуатацію блок 51-57 покладу 
«Дружба» на горизонті -1210 м. Видо-
бувні роботи на блоці розпочалися у 
другій половині грудня. Запаси нового 
блоку забезпечать роботу дільниці № 6 
протягом наступних двох місяців.

На шахті «Ювілейна» введено в екс-
плуатацію блок 37-43 сьомого підпо-
верху покладу «Головний» на горизон-
ті -1420 м. Його запаси становлять 81 
тис. т. Підготовчу роботу здійснювала 
нарізна дільниця № 7. Видобутком 
руди з вмістом заліза 57 % займається 
дільниця № 10. Запасів руди вистачить 
до весни 2024 року.

В обох блоках видобуток викону-
ється з застосуванням високопродук-
тивних навантажувально-доставкових 
машин, що покращує техніко-еконо-
мічні показники видобутку.

GEOnews
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ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЕЛЕВАТОР БУД ІНВЕСТ», код ЄДРПОУ 
36423915 отримало висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності «Нове будівництво водоза-
бору із 3-х артезіанських свердловин та підземної ВНС другого підйому, загальною продуктивністю 60 м3/
год, на земельних ділянках в межах південної околиці с. Адампіль та північної околиці с. Паплинці Хмель-
ницького району Хмельницької області для водопостачання ТОВ «ЕЛЕВАТОР БУД ІНВЕСТ» №8059-001/1 
від 06.01.2025 року виданий Департаментом природних ресурсів та екології Хмельницької обласної держав-
ної адміністрації.

ІСТОРІЯ ГІДРОЕНЕРГЕТИКИ У 
КАДРАХ: ФОТОВИСТАВКА ДО 

60-РІЧЧЯ КИЇВСЬКОЇ ГЕС

У бібліотеці Вишгородської міської 
ради (Комунальний заклад “Публіч-
на бібліотека Вишгородської міської 
ради”) відкрили унікальну фотови-
ставку за підтримки Філії «Каскад 
Київських ГЕС і ГАЕС». Експозиція 
представила архівні фотографії, які 
відтворюють історію будівництва 
станції та її вплив на становлення та 
розвиток Вишгорода.  

На відкриття були запрошені вете-
рани будівництва ГЕС. Директор філії 
Ярослав Касьянюк, головний інженер 
Олег Урманов та начальник турбінно-
го цеху Віктор Полянський привітали 
ветеранів і подякували їм за їхню пра-
цю та внесок у розвиток гідроенерге-
тики й міста. Разом вони переглядали 
фото і ділилися спогадами про ті часи.  

«Ці заходи важливі для ветеранів, 
адже це не лише можливість зустріти-
ся, а й нагадування про їхній внесок у 
розвиток Вишгорода, що завдяки бу-
дівництву ГЕС перетворився на пер-
лину Київщини», — зазначив голова 
профспілкової організації Олександр 
Цимбалюк.

НВ ПРО 

ДЕІ ПОЛІСЬКОГО ОКРУГУ 
ПОЗИВАЄТЬСЯ ДО КП «АТП 0628»

У відповідь на численні звернення 
громадян на вебресурсі «ЕкоЗагроза» 
щодо систематичного забруднення 
земельних ділянок та водних об’єктів 
через потрапляння неочищених стоків 
(фільтрату) до навколишніх земель лі-
сового фонду та безіменного струмка, 
який згодом забруднює річку Крошен-
ка, у березні 2024 року Державна еко-
логічна інспекція Поліського округу 
провела позаплановий захід державно-
го нагляду (контролю) у сфері охорони 
навколишнього природного середови-
ща, раціонального використання, від-
творення та охорони природних ре-

сурсів стосовно КП «Автотранспортне 
підприємство 0628» Житомирської 
міської ради. Перевірку було здійсне-
но на підставі наказу Міндовкілля та 
погодження Державної екологічної 
інспекції України на проведення поза-
планового заходу державного нагляду 
(контролю).

Інспекція здійснила розрахунок 
розміру шкоди, завданої забруднен-
ням земельних ресурсів через пору-
шення вимог законодавства у сфері 
охорони навколишнього природного 
середовища становить 837 704 грн і 
запропонувала КП «Автотранспорт-
не підприємство 0628» Житомирської 
міської ради в місячний термін від-
шкодувати завдану довкіллю шкоду.

Оскільки КП «АТП 0628» Жито-
мирської міської ради не сплатило 
встановлену суму у зазначений термін, 
Державна екологічна інспекція Полісь-
кого округу звернулася з позовом до 
суду та просить стягнути з комуналь-
ного підприємства «Автотранспортне 
підприємство 0628» Житомирської 
міської ради на користь держави зав-
дану навколишньому природному 
середовищу шкоду внаслідок забруд-
нення земель. 26 грудня 2024 року Гос-
подарський суд Житомирської області 
ухвалив відкриття провадження у да-
ній справі. 

Також Державна екологічна інспек-
ція Поліського округу подала адміні-
стративний позов про застосування 
заходів реагування у сфері державного 
нагляду (контролю) до КП «АТП 0628» 
Житомирської міської ради щодо зо-
бов’язання вжити заходів для припи-
нення потрапляння дренажних вод у 
безіменний струмок, який є притокою 
річки Крошенка, а також провести ре-
культивацію вже забруднених земель. 
30 грудня 2024 року Житомирський 
окружний адміністративний суд ухва-
лив відкриття спрощеного позовного 
провадження щодо КП «АТП 0628» 
про вжити заходів реагування, зо-
бов’язання вчинити дії.

GEOnews

ТЕРИТОРІЇ НАЦПАРКУ 
“КАРМЕЛЮКОВЕ ПОДІЛЛЯ” 

ПОПОВНИЛИСЬ

Уряд погодив зміну цільового при-
значення земельних ділянок державної 
власності, розташованих на території 
Гайсинського району Вінницької області. 

З категорії земель лісогосподар-
ського призначення вони перейдуть 
до земель природно-заповідного та ін-
шого природоохоронного призначен-
ня та будуть передані у користування 
нацпарку «Кармелюкове Поділля».

«Це рішення дозволить зберегти у 
відносно непорушеному стані природ-
ні лісові урочища Вінниччини. Саме 
тут проходить північно-східна межа 
поширення дуба скельного, насаджен-
ня якого мають високу наукову і прак-
тичну цінність. Також у великій кіль-
кості тут зустрічаються види рослин, 
занесених до Червоної книги України», 

— зазначила Міністр захисту довкілля 
та природних ресурсів України Світла-
на Гринчук.

Третина території Парку була за-
повідана ще у 80-х роках минулого 
століття і набула статус ботанічних за-
казників державного та місцевого зна-
чення. Тут  виявлено рослини, занесені 
до Червоної книги України, Червоного 
списку Міжнародного союзу охорони 
природи, а також включені до Додатка 
I Бернської конвенції та види рослин 
зі списку CITES. Основним завданням 
національного парку є збереження цін-
них природних комплексів Південного 
Поділля, що мають важливе природо-
охоронне, наукове, історико-культур-
не, естетичне та оздоровче значення.

Схвалене Урядом рішення надасть 
можливість передати Вінницькою ОВА 
нацпарку «Кармелюкове Поділля» зем-
лі для збереження та використання  
цінних природних територій, а отри-
мання статусу законного землекорис-
тувача —  забезпечувати парком більш 
ефективне виконання поставлених 
державою природоохоронних завдань.

НВ ПРО
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АКЦIОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ» інформує про те, що Міністерством за-
хисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої ді-
яльності «Спорудження свердловин № 14 Роднiкового родовища, № 1 Схiдна Карлiвська Веснянського родо-
вища, № 121 Веснянського родовища, № 134 Котелевського родовища, № 134 Машiвського родовища та № 200 
Захiдно Солохiвського родовища на газ i конденсат, пiдземнi споруди. Пiдключення свердловин до устано-
вок пiдготовки вуглеводневої сировини» АТ «Укргазвидобування» код ЄДРПОУ 30019775» № 21/01-10079/1 
від 08.01.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-10079/2 від 08.01.2025 р. 

ВЕРХОВНИЙ СУД ПІДТВЕРДИВ 
ПРАВОМІРНІСТЬ ДІЙ ДЕРЖЕКО-

ІНСПЕКЦІЇ ЩОДО МИКОЛАЇВ-
СЬКОГО ГЛИНОЗЕМНГО ЗАВОДУ

Державною екологічною інспекці-
єю Південно-Західного округу за ре-
зультатами перевірки ТОВ «Миколаїв-
ський глиноземний завод», проведеної 
у квітні 2021 року, зафіксовано факт 
будівництва нового ставка-накопичу-
вача з насосною станцією без висновку 
з оцінки впливу на довкілля, що є по-
рушенням Закону України «Про оцін-
ку впливу на довкілля».

Інспекція також встановила наяв-
ність будівельних відходів у котловані, 
виритому під будівництво ставка, та 
їх розміщення на території базисно-
го складу бокситів. За результатами 
перевірки було видано припис, яким 
зобов’язано ТОВ «МГЗ» припинити 
будівництво без відповідних дозвіль-
них документів, визначити склад і 
властивості відходів, забезпечити їх 
утилізацію та видалення відповідно до 
екологічних вимог.

Позивачем у справі виступало ТОВ 
«Миколаївський глиноземний завод», 
яке намагалося визнати протиправ-
ним та скасувати припис інспекції. 
Позивач стверджував, що припис 
складений з порушенням вимог зако-
нодавства і містить взаємовиключні 
вимоги, які неможливо виконати.

Миколаївський окружний адміні-
стративний суд та П’ятий апеляційний 
адміністративний суд задовольнили 
позовні вимоги підприємства.

Не погоджуючись із рішеннями 
судів, Державна екологічна інспекція 
Південно-Західного округу подала ка-
саційну скаргу до Верховного Суду.

Верховний Суд переглянув рішен-
ня попередніх інстанцій та вказав, що 
будівництво ставка-накопичувача є ді-
яльністю, яка підпадає під обов’язкову 
оцінку впливу на довкілля, і що інспек-
ція діяла в межах своїх повноважень, 
видаючи припис.

Таким чином, Верховний Суд 

підтвердив законність дій Державної 
екологічної інспекції Південно-Захід-
ного округу щодо винесення припису 
та обов’язковість дотримання еколо-
гічних вимог при здійсненні планова-
ної діяльності, що має значний вплив 
на довкілля.

GEOnews 

В УКРАЇНІ ПРАЦЮВАТИМЕ ВЖЕ 
100 ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ

Одним із ключових завдань в еко-
номічній політиці на цей рік є подаль-
ше зростання експорту та інвестицій. 
Про це зазначив Прем’єр-міністр Де-
нис Шмигаль під час засідання Уряду 
7 січня.

Він повідомив, що у 2024 році Укра-
їна фактично вийшла на довоєнні по-
казники торгівлі. Україна експорту-
вала майже 130 млн тонн товарів на 
більш ніж 41 млрд доларів.

«Такі об’єми стали можливі завдяки 
Українському морському коридору та 
роботі портів, які за 2024 рік перевали-
ли понад 97 млн тонн вантажів. Наша 
мета в цьому напрямі — зменшувати 
експорт сировини та збільшувати екс-
порт переробки. Це один із ключових 
принципів політики “Зроблено в Укра-
їні”», — наголосив Денис Шмигаль.

Під час засідання Уряд ухвалив де-
кілька рішень, які направлені на реалі-
зацію цієї політики.

Так, Кабінет Міністрів подає до 
Верховної Ради законопроект про за-
провадження поняття «еко-індустрі-
альний парк». За словами Прем’єр-мі-
ністра, це буде інноваційний формат 
промислових майданчиків, де бізнес 
використовуватиме альтернативні 
джерела енергії, раціонально підходи-
тиме до управління відходами та опти-
мізує використання водних ресурсів.

«Держава зі свого боку забезпечить 
підтримку у вигляді податкових пільг 
та фінансування будівництва інженер-
но-транспортної інфраструктури», — 
відзначив Денис Шмигаль.

Також Уряд ухвалив рішення про 

створення ще одного індустріаль-
ного парку, який буде розташовува-
тись у Київській області. За словами 
Прем’єр-міністра, цей майданчик 
створить 1500 нових робочих місць та 
залучить понад 1 млрд гривень інвес-
тицій. Після цього рішення в Україні 
буде працювати вже 100 індустріаль-
них парків.

НВ ПРО

ДОПИСИ ДЛЯ ВСІХ: ЯК ЗРОБИТИ 
ПУБЛІКАЦІЇ В СОЦМЕРЕЖАХ 

ДОСТУПНИМИ

Створення доступних публікацій 
у соцмережах — це перший крок до 
цифрової доступності, який може зро-
бити кожен.

Для людей із порушеннями зору 
доступ до інформації залежить від 
того, чи подбав автор публікації про 
альтернативний текст до зображень. 
Це не лише про комфорт, а й про рівні 
можливості в цифровому середовищі.

Кожне зображення у дописі в 
Facebook чи Instagram може стати 
бар’єром. Альтернативний текст (alt-
text) перетворює звичайний контент 
на інклюзивний: так він стає зрозумі-
лим для всіх. А мова вашої комунікації 

— універсальною.
Альтернативний текст — це корот-

кий опис вмісту зображення, який 
додається у спеціальне поле під час 
публікації. Його основна мета — по-
яснити, що зображено на картин-
ці, для людей, які не можуть поба-
чити картинку через порушення 
зору.

Альттекст не видно на самій пу-
блікації, його озвучують скринридери 

— програми, які читають вміст екрана. 
Наприклад, VoiceOver, NVDA. Завдяки 
альтернативному тексту людина отри-
мує опис зображення та розуміє, що 
саме ви хотіли передати. Тож навіть 
простий підпис до картинки може зро-
бити вашу публікацію доступною для 
ширшої аудиторії.

НВ ПРО
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ЯК ДІЯТИ, КОЛИ ЛІЧИЛЬНИК 
ЕЛЕКТРИКИ ВИЙШОВ З ЛАДУ

Електроенергія зараз грає важли-
ву роль у нашому житті. А з частими 
вимиканнями світла елетроприборам 
властиво виходити з ладу. Лічиль-
ник електроенергії — не виняток, а 
він важливий для фіксації обсягів 
споживання, що прямо впливає на 
цифри у платіжках. Тим паче, якщо 
цей прилад некоректно здійснює об-
лік. Щоб не платити зайвого і вчасно 
помітити проблему, важливо знати 
основні ознаки несправності лічиль-
ника і регулярно стежити за його 
роботою.

Отже, лічильник вийшов з ладу, 
якщо:

зупинився підрахунок кіловат-
годин;

відображається помилка на дисплеї 
(наприклад, ERROR);

некоректно відображається дата та 
час;

світяться індикатори (увага/ ре-
верс/ земля).

Зверніть увагу на ці ознаки. І якщо 
ви виявили помилку, не намагайтеся 
лагодити лічильник самостійно. Це 
небезпечно! Треба заповнити заявку 
та чекати на прихід майстра 

Для повного доступу до функціона-
лу чат боту, будь ласка, додайте особо-
вий рахунок.

НВ ПРО

КОШТИ НА ХАРЧУВАННЯ УЧНІВ 
РОЗПОДІЛЕНО МІЖ ГРОМАДАМИ

Кабінет Міністрів України розподі-
лив між бюджетами громад 2,83 млрд 
грн державної субвенції 2025 року на 
харчування учнів початкових класів. 
Відповідну постанову ухвалено 26 
грудня.

Кошти пропорційно розподілено 
між бюджетами громад таких облас-
тей: Вінницької, Волинської, Дніпро-
петровської, Житомирської, Закарпат-
ської, Запорізької, Івано-Франківської, 
Київської, Кіровоградської, Львівської, 
Миколаївської, Одеської, Полтавської, 
Рівненської, Сумської, Тернопільської, 
Харківської, Хмельницької, Черкась-
кої, Чернівецької, Чернігівської облас-
тей та м. Києва. 

Субвенція є одним із кроків ре-
форми шкільного харчування. Кошти 
надають у межах угоди між Урядом 
України та Європейською комісією, 
що діє від імені Європейського Со-
юзу, про фінансування заходу «Під-
тримка швидкого відновлення Украї-
ни (Контракт з розбудови держави та 
посилення стійкості)» від 7 листопада 
2023 року». Ініціатива реалізується в 
межах програми «Зимової підтримки» 
українців.

Коштом субвенції можна як заку-
повувати продукти, так і оплачувати 
послуги кейтерингу та/або аутсорсин-
гу. Раніше Уряд удосконалив механіз-
ми забезпечення гарячим харчуван-
ням учнів початкових класів. Зокрема, 
до програми додано спеціальні закла-
ди загальної середньої освіти та за-
клади спеціалізованої освіти, а також 
гаряче харчування отримуватимуть 
учні, які навчаються за індивідуаль-
ним навчальним планом (педагогіч-
ний патронаж), якщо вони перебува-
ють у закладі освіти. Більше читайте за 
посиланням.

НВ ПРО 

НА ОДЕЩИНІ ХОЧУТЬ 
ЗБІЛЬШИТИ ПОПУЛЯЦІЮ 
КУЧЕРЯВИХ ПЕЛІКАНІВ

У Дунайському біосферному запо-
віднику (Одеська обл.) екологи вста-
новили штучні платформи для гнізду-
вання пеліканів.

Як повідомили в організації 
Rewilding Ukraine, дві платформи вста-
новлені у межах проєкту «Шлях життя 
пелікана». Їх облаштували на території 
Дунайського біосферного заповідника, 
в найбільш захищеній заповідній зоні 

— зоні суворої охорони (озеро Анань-
кін кут).

У межах ініціативи Pelican Way of 
LIFE, яку координує Rewilding Europe 
та підтримує LIFE Programme, екологи 
працюють над збільшенням популяції 
птахів та відновленням важливих вод-
но-болотних середовищ.

Цей величний птах є символом 
здорової екосистеми. Половина світо-
вої популяції зазначеного виду живе у 
Середземномор’ї та у Чорноморсько-
му регіоні. Проте, вони потребують 
допомоги людини, аби повернутися в 

українські ландшафти і подолати низ-
ку загроз.

Основними причинами зменшен-
ня популяції за останні десятиліття 
є деградація природних середовищ 
існування, турбування з боку люди-
ни, пряме переслідування рибалками, 
зіткнення з лініями електропередач, а 
також недостатня обізнаність місце-
вих громад щодо поводження з пелі-
канами та їх важливості для екосистем.

В українському Придунав’ї весною 
відмічають понад 80 кучерявих пеліка-
нів, а під час зимівлі в окремі роки — 
до 150 особин. Більшість пеліканів го-
дуються та відпочивають на території 
Дунайського біосферного заповідника, 
охоронний статус якого забезпечує 
спокій птахам.

НВ ПРО

МІНДОВКІЛЛЯ ТИМЧАСОВО 
ЗАКРИЛО ЄДИНИЙ РЕЄСТР ОВД

Міндовкілля повідомило, що 8 
січня 2025 року розпочинається про-
ведення термінових технічних робіт 
щодо усунення помилок у функці-
онуванні Єдиного реєстру з оцінки 
впливу на довкілля (згідно пункту 5 
Порядку ведення Єдиного реєстру, 
затвердженого постановою Кабіне-
ту Міністрів України від 13.12.2017 
№ 1026).

У період проведення технічних ро-
біт внесення будь-якої інформації до 
Реєстру буде неможливим для суб’єк-
тів господарювання, уповноважених 
органів та громадськості. 

У той же час документація по про-
цедурах з ОВД, по яких триває громад-
ське обговорення, буде доступна для 
перегляду. 

Також у Міндовкіллі просять звер-
нути увагу, що зауваження і пропо-
зиції до планованої діяльності мають 
надсилатися не засобами Реєстру, а на 
адреси уповноважених органів, що за-
значені в Повідомленні про плановану 
діяльність та в Оголошенні про поча-
ток громадського обговорення Звіту з 
ОВД.

Про завершення технічних робіт 
та про відновлення функціонування 
Реєстру Міндовкілля поінформує до-
датково.
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